Ilpumep 3adanus c évt6opom omeema

Y3kui nyyok 6Genoro ceeta B pesynbTaTe NPOXOXKOEHUS Yepes CTeKsH-
HYIO MPU3MY paclUMpsieTcs, U Ha 3KpaHe HabnoaeTcs pa3HOLBETHbIM CreKTp.
710 sBneHue obbSCHAETCS TeM, YTo npu3Ma



1) nornolaer ceeT ¢ HEKOTOPbIMW AJIMHAMM BOJIH

2) okpaluuBaer Gesibiid CBET B pas/iMuHble LBeTa

3) no-pasHoMy MpesioMssieT CBET pas3HbiX 4acToT, pasfaras eé Ha co-
CTaB/soLLHe

4) W3MeHsieT YacToTy CBETOBbIX BOJIH

IIpoeeps cebGsa: ITokasarenb IMPEIOMIIEHUS] CBETA 3aBHCHUT OT YaCTOTHI
KoIeOaHUM B CBETOBOI BOJIHE. Pa3imume B MOKAa3aTeNsIX IIPEJTOMIEHUS LIS
PAa3HBIX IIBETOB IIPUBOIMT K TOMY, UTO IIPW ONWHAKOBOM YIJIe IANEHMUs YIVIBI
TIPEIOMIICHUSI IS HUX PA3IINIHBEI, T. €. IIPU3Ma IT0-PA3HOMY IIPEIOMILIET CBET
Pa3IMYHEIX YaCTOT, pasjiaras 6eJIblii CBET Ha COCTaBIISIOLITE.

OTser: 3.



Tlpumepuot 3adanuii c 6sitbopom ormeema
1. Mpu OTP@KEHUM OT TOHKOM MAEHKW WH- 2
TephepupytoT CBETOBbIE MYyUKH \ 2 4
H1u2 3)3u4 v
2)2u3 4) 4ub5
5
Ilposeps ceds: Eciu cBetoBble mydku 1 U 2 MAYT OT OQHOTO MCTOYHMKA,
TO YaCTOTHI BCEX ITyYKOB OMMHAKOBbL. CKIANBIBATLCSA U MHTEP(EPUPOBATh MO-

IyT Iy4yku 3 u 4.
OTeer: 3.

2. CBeT OT ABYX CMH(Pa3HbIX KOrepeHTHbIX WC- S
TOYHUKOB S1 7} 82 C [LJMHOW BOJHbI A gocTuraer — * =zz----_____

akpaHa (cM. pucyHok). Ha Hém Habniofaercs uH- e =t 3

TepdhepeHLMOHHas KapTiHa. R §
TémHble obnacti B Toukax A u B HabnopaioT- *Sf:"

csi MOTOMY, 4TO 2

1) S,B = (2k + 1)NMZ; S,A = (2m + 1)M2 (k, m — uenvie uncna)
2) S,B— SB=(2k+ 1)N2;
5,4 = 54 =(2m + 1)A2 (k, m — uenvie uncna)
3) S,B = 2/M2; 8,4 = 2/M2 (k, m — uenvie yncna)
4) SZB - S1B = 2/M2; SZA - 85A= 2/M2 (k, m — uenbie uncna)



Ilposeps ceba: [eomeTpuueckas pasHOCTH XONa BOJH, IPHUXONSIINX B
TOYKY B, paBHa pa3sHOCTH PACCTOSHMIA, KOTOPbIE TIPOXOIAT BOJIHBL: S,B— S B,
a NPUXOMISIINX B TOYKY A: S)4 — S| A.

WHTepdepeHIIOHHbIE MUHUMYMBI HABIIONAIOTCS B TOYKAX, KyIa BOJ-
HBI IPUXOAAT C Pa3HOCTHIO XONIa, HA KOTOPOU YKJIAABIBAETCS HEYETHOE UHC-
JI0 JUTH HOJYBOIH, T.€. S,B— S B= 2k + 1)A/2; S,A— SIA =(2m+ 1)A/2
(k, m — uenbie yncna).

Ortser: 2.

Ilpumep 3adanua c pa3zeépuymoiim omeemom

3. Ha pucyHke npepgcraenena cxema no-
NY4YeHUsi WHTEepPHEPEHLUOHHONW KapTHHbI C fo-

1 [I=20M

M S, A
MOLUbIO NOCKOro 3epkana. LieHTpanbHbiit WH- ;
|

TepthepeHLIMOHHbIM MaKCUMyM Habnogaetcs B ! b
I

Touke O akpaHa. PaccrosHue oT WcTouHuka 7 ! o

S 1o sepkana pasHO h, AfMHa BOHbI UCTOY-
Huka A = 600 HMm. Jlyy 1 wpér napannenbHo
3epKasly W nonafaet B Touky A akpaHa, rae Habopaetcs BTOpOH MHTepde-
PEHLIMOHHbIA MUHWUMYM. YeMy pasHO pacctosHue h B 3TOM onbite?

ITposeps ceba: MHTephepeHIIMOHHbIE MUHUMYMBI HAGTIONAIOTCS B TOY-
Kax, Ky/ia BOJHBI IIPUXOIAT C PA3HOCTBIO Xona Ad, Ha KOTOPOH YKJIambIBAeTCS

3 A
HeY€THOE THCIO JUTUH TTonyBonH: Ad = (2k + 1}2.
s Broporo nudpakiMOHHOTO MUHMMyMa k=1 U Ha Pa3sHOCTH Xxona
3A
YKJIaIBIBAETCSI TPU MOTYBOJIHBL Ad = 5

HaiinéM reoMeTprYeCKyIo Pa3HOCTh XONA U3 IIOCTPOEHHUST:
12
Ad=2 #+zu4= an* 412 .

HpI/IpaBHI/IBaﬂ TIOJTYYEHHBIC IJIsI pa3HOCTHU X0oOa BbIpaXECHWs, ITOJIy4aeM:

£

an* 4P —]=22,

2

Ilepenocs 1 BripaBo 1 BO3BOMA B KBagpaT, IOIYYACM:
912
4+ 12 =7 +3M+T.

ITocnexHnM cnaraeMbIM MOXHO NpeHe6Gpedb, TaK Kak OHO OYeHb MaJo,
Torma A= %@ .

Brraucisiem 3HaYeHUE paccTosHUS A: h = %\/ 3-6- 10\'7 M-20 M =3-10"m.

Orser: 3-1073,



Ilpumep 3a0anus c evtbopom omeema

1. Jlazeprbiii  nyy 3senéHoro ugeta pewemra
napaet neprneHiuKyIspHO Ha AudpakLy- A
OHHytl0 pewéTtky. Ha nuHun ABC akpaHa ayu =
(cM. pucyHOK) HabniopaeTcs cepus SPKWX TR S
3eNIEHbIX MATEH. ®
Kakue naMmeHeHus npousoigyT B pac- c

MOJIOXKEHUU MSATEH Ha 3KpaHe NpPW 3aMeHe
3e/1EHOrO LiBeTa Ha nasepHbli Jlyu KpacHoro LpeTa?

1) pacnonoxeHve nsTeH He M3MEHMTCS

2) nATHO B TOuKe B He CMECTHTCS, OCTa/ibHble Pa3fBHUHYTCS OT HEro
3) natHO B Touke B He CMECTUTCSsI, OCTaslbHble CABMHYTCS K HeMmy
4) naTHo B Touke B UCYesHeT, ocTasibHble PasABUHYTCS OT TOukW B

ITposepr cebs: Tak Kak yroi, IO KOTODHIM BHIEH AUMDPAKIIMOHHEIA
MakKCHMyM, 3aBUCUT OT JJIMHBI BOJIHBI, TO IIPU 3aMEHE 3€JIEHOTO CBETa Ha
KPaCHBII MMOJIOXKEHNA TU(PPAKIIMOHHBIX MaKCUMYMOB, KDOME LIEHTPATBHOTO,

L kA
U3MEHSTCS. HpI/I‘{CM sme = R T. €. IIPU YBCJIAYCHUHU JJIMHBI BOJIHBI (nepcxon

OT 3eJIEHOTO LBETA K KPACHOMY) YTOJI, TI0X KOTOPBIM BUAEH MaKCUMYyM KaKI0-
TO TOPSIIKa, YBEIUYUTCSA, 3HAYUT, TIITHO B TOYKE B HE CMECTUTCS, a OCTATb-
HBIE IISITHA Pa3ABUHYTCS OT HETO.

OrTeer: 2.

Ilpumep 3adanus c kpamixum omeermom

2. Mnockas MoHOXpOMaTHyecKkas CBETOBas BOJHA NafjaeT no HOpManu Ha
AndpaKLMoHHYlO pelléTKy ¢ nepuonoM 5 mkm. MapannensHo pelwétke nosa-
AW He€ pasMmelleHa cobupaloLiasi MH3a C (POKYCHbIM pacctosiHuem 20 cm.
[vdpakunonHas kapTWHa HabniofaeTcs Ha 3KkpaHe B 3afHell (hOKaIbHOM
MNOCKOCTU JIMH3bl. PacctosiHe Mexxay e rnasHbIMM MakcMMyMaMu 1-ro w
2-ro nopsipkos 18 mm. Haiigute pavny nagaoueii BosHbl, Cuutath ons ma-
Nbix yrnos (¢ << 1 B paguanax) tg ¢ = sin ¢ = ¢.

ITpoBeps ceGs: BoimonHUM MOSCHU-

TEJIbHBIA PUCYHOK, Ha KOTOPOM YKaXeM 9, \®% Ax
paccTosHMe OT OTUPPAKIIMOHHOMN PEIIETKI x
10 9KpaHa — (POKYCHOE PACCTOSHYE JTUH3EL / F !

F, yoiusL ¢, 1 @,, TIOM KOTOPBIMY BULHHI II€p-
BBII ¥ BTOPOM TU(PPaKIMOHHEIE MAKCHMY-
MBI ¥ PACCTOSTHUE MEXIY HUMHU AX.

JUJ1s1 IepBOTO ¥ BTOPOTO MaKCHMyMOB CIIPABEUTMBH YCIOBYS:

dsing; = kA
dsing, =k,\.



Taxk kak YIjbl, MMOA KOTOPBIMHM BUIHBI ,E[I/I(I)paKHI/IOHHbIC MaKCUMYMBI,

. pd . X, + Ax
Masl, To Sing, =tge, = 7’, sing, =tg@Q, =-—— u ycroBus NPUHUMAIOT BULL:

F
dZl=k)\
F
Ax
dAEE ph,
F
dAx
Boryurasi U3 BTOPOro ypaBHEHMUS TIEPBOE, MOIYYaeM: T=X(k2 —kl) U
e OBX
Fky—ky)

5.107°m-1,8-10°m

=4,5.107"M=450 um.
0,2m (2-1)

BHIYMCIKMM JUTMHY BOJHBL A =

OrTtsert: 450.



